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OPATIJA, 13. svibnja 2026. – Gotovo 100 sudionika, uključujući predstavnike regionalne i
lokalne samouprave, akademske zajednice, vatrogasnih postrojbi, civilnog društva i 
studenata, okupilo se u utorak, 12. svibnja 2026. na Filozofskom fakultetu u Rijeci na
„Hitnoj građanskoj sjednici“. 

Povod ovom skupu bila je hrvatska premijera britanskog dokumentarnog filma
„Upoznavanje nacije s izvanrednim okolnostima“ (National Emergency Briefing –
NEB), koji je poslužio kao katalizator za oštru i iskrenu raspravu o važnosti prilagodbe
Primorsko-goranske županije na nadolazeće klimatske ugroze, koliko je to neposredna i
brzorastuća opasnost za zajednicu i svakog od nas, te potaknuti dijalog dionika različitih
profila što bi mogli i trebali poduzeti da se pripremimo za okolnosti koje nam dolaze kako bi
ojačali svoju otpornost kada je riječ o vremenu, opskrbi hranom, energetskoj neovisnosti,
opterećenju zdravstvenog sustava, na osobnu i nacionalnu sigurnost.

Hrvatska premijera filma, koju je omogućila Zelena mreža PGŽ uz osigurane podnaslove na
hrvatskom jeziku, prikazala je znanstveno utemeljen i alarmantan izvještaj devet vrhunskih
stručnjaka koji gledatelje suočava s višestrukim prijetnjama. Sažimajući srž problema –
sustavno ignoriranje znanstvenih činjenica, film poručuje: političke elite i javnost podcijenili
su brzinu kojom se urušavaju prirodni sustavi.

Dr. sc. Nikola Biliškov s Instituta Ruđer Bošković u svom je izlaganju pružio presjek
konkretnih lokalnih politika iz gradova diljem Europe i svijeta koji su već počeli s radikalnim
prilagodbama. Podcrtao je važnost hitnog reagiranja na projekcije posljedica klimatskih
promjena, naglasivši kako znanost više ne ostavlja prostor za odgađanje.
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Glas građana koji kritiziraju strateške projekte koji su u suprotnosti s
održivosti je sve glasniji

Rasprava koja je uslijedila nakon projekcije otkrila je duboko nezadovoljstvo i zabrinutost
građana. Ključni naglasci iz publike usmjereni su ponajviše na nerazumijevanje i
inertnost politike te nekooperativnost s građanima. Sudionici su upozorili na manjak
sluha i senzibiliteta donositelja odluka za glas struke i zabrinutih građana te njihov uporan i
tvrdoglav angažman u obrani zajednice i njezinih resursa. Također, građani upozoravaju na
kontradiktorne projekte na području Primorsko-goranske županija, ističući je kako se često
proglašavaju „strateškima“ iako su u izravnoj suprotnosti s održivošću i aktualnim zelenim
politikama. Istaknuto je da kao zajednica nismo spremni niti otporni na izvjesne klimatske i
okolišne krize koje će imati stvarne posljedice na građane, društvo, okoliš i svakodnevni
život. 

Iako građani vrše snažan pritisak na vlast da brže i odlučnije djeluju po pitanju klimatskih
promjena i zaštite okoliša, donositelji odluka i dalje ne pokazuju dovoljno razumijevanja i
otvorenosti prema inicijativama i konkretnim prijedlozima građana. Samo suradnjom
institucija, stručnjaka i lokalne zajednice mogu se stvoriti kvalitetna i dugoročna rješenja u
interesu prirode, okoliša i kvalitete života svih građana.
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Unatoč teškim temama, sjednica je završila porukom nade i prijedlogom osnivanja
povjerenstva koji će predlagati i pratiti održivost projekata od stvarnog, dugoročnog
interesa građana Županije, a naročito narednih generacija koje ne smiju snositi posljedice
naših današnjih odluka i politika. 

Zelena mreža PGŽ poziva sve grupe građana, udruge i institucije širom Hrvatske koje žele
organizirati grupno gledanje filma uz facilitirani razgovor da im se obrate. Cilj je da se NEB
model „razgovora u zajednici“ proširi posvuda.

„Vrijeme za retoričke mjere je prošlo, potrebne su nam konkretne odluke i hrabrost da
promijenimo smjer našeg razvoja. Priroda je kritična infrastruktura koja podržava kvalitetu
života, naš opstanak. Pa ipak, državne i privatne investicije slijevaju se u aktivnosti koje
degradiraju tlo, onečišćuju rijeke i mora, i uništavaju staništa. Upravo tu se krije ključna
promjena. Prilagodba klimatskim promjenama nije stvar ideologije, već golog opstanka za
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današnje i buduće generacije, a jedini ispravan put je istinska sinergija znanstvenika,
građana i donositelja odluka.“, zaključna je poruka s riječke Hitne sjednice.

Više informacija i kontakti za organizaciju projekcija:

Zelena mreža PGŽ / Udruga Žmergo – info@zmergo.hr

Zelena mreža Primorsko-goranske županije je neformalna zajednica građana, organizacija i
lokalnih inicijativa na području Primorsko-goranske županije osnovana 2023. godine, koja
provodi i podržava aktivnosti koje grade otpornije, solidarnije i ekološki održivije društvo
kroz relevantne edukacije, akcije i zagovaračke aktivnosti.

Događaj je realiziran uz podršku Sveučilišta u Rijeci, Grada Rijeke, Grada Opatije,
Primorsko-goransko županije i Zaklade Friedrich Ebert.

https://zmergo.hr/projekti-2/eko/zelena-mreza-primorsko-goranske-zupanije/

